

La Hora

SEMANARIO SOCIALISTA

No más ejecuciones.
¡Abajo la pena de
muerte!

Largo Caballero habla desde la cárcel...

La experiencia ha demostrado que es preciso ir a la reforma de la estructuración del Partido en un sentido centralista

La Ejecutiva debiera dirigir la actuación parlamentaria, la propaganda oral, la prensa socialista y todo lo que signifique actuación política del Partido o de sus secciones.—Máxima responsabilidad pero máxima autoridad

Uno de los problemas alrededor del cual se librarán las más vivas discusiones será el de la reconstrucción orgánica del Partido Socialista. Es de suponer que en el Congreso próximo se aborde. De la posición que cada socialista adopte en tal caso podrá deducirse su actitud política. La concepción de la estructura del Partido va estrechamente ligada a la concepción que de los fines que persigue el Partido se tenga. Las tendencias se revelarán aquí en toda su fuerza. Los que estiman que la misión del Socialismo se reduce a consolidar la República burguesa y a luchar contra la reacción, no estarán nunca por el Partido centralizado, monolítico que propugna Largo Caballero, y propugnamos nosotros. Pero cabe esperar que la inmensa mayoría del Partido, aleccionada por la experiencia, no vacilará. En unos años de crisis revolucionaria en nuestro país ha quebrado, hecha añicos, la vieja estructura federalista, y no es cosa de que nos pongamos a recoger del suelo los trozos para recomponerla, si su incapacidad ha quedado patentizada.

Largo Caballero constata en sus declaraciones siguientes ese hecho, y traza ya las líneas generales a que deberá sujetarse la nueva estructura.

Hacia la reforma radical de la estructura del Partido.

—La experiencia me ha demostrado—comienza—la necesidad de ir a una reforma radical de la estructura del Partido, porque según está constituido hoy, no responde a las realidades de la lucha, ni recoge plenamente la opinión de las masas. Hay que ir a un procedimiento que facilite una mayor intervención de los afiliados en la resolución de los problemas; pero una vez que éstos se hallan resueltos los acuerdos serán obligatorios e indiscutibles para todas las organizaciones e individuos. No se consentirá que, como ahora ocurre, haya quienes combatan las decisiones del Partido.

—¿Pon dónde empezaría usted la reforma?—pregunto.
—Por la Comisión Ejecutiva. Creo preciso modificarla, aumentando el número de sus componentes, y dividiéndola en varias Comisiones. Una de éstas, sería la Administrativa, compuesta por el Presidente, el Secretario y el Tesorero del Partido, encargada de despachar los asuntos ordinarios. De esta forma se ganaría tiempo, y se ahorraría a la dirección en conjunto, el engorro que suponen las pequeñas cuestiones de trámite. Se constituiría, asimismo, una Comisión de Prensa, encargada de controlar la organización que han de tener, en todo el país, los periódicos socialistas. Estaría revestida de facultades para adoptar cuantas medidas fuesen necesarias para la mejor administración y orientación política—dentro de los acuerdos del Partido—de toda esa prensa; e incluso para proponer a la Comisión Ejecutiva en conjunto—que sería quien decidiese—la autorización o negativa de esas publicaciones en algunas provincias, según convenga a los intereses generales del Partido. Intervendría también en el nombramiento de director, redactores y administradores, pudiendo destituirlos cuando lo creyere preciso, por motivos naturalmente fundados.

La propaganda oral quedaría centralizada en otra Comisión, con lo que se acabaría con el procedimiento anárquico que hoy se sigue en su organización, y con que cada orador diga lo que le viene en gana, sin cuidarse de si representa, o no, la opinión del Partido. Dicha Comisión haría la designación de cuantos oradores participasen en mítines socialistas, y les daría la orientación a seguir en los discursos.

La minoría parlamentaria estará dirigida por el Partido.

—¿Y la minoría parlamentaria?
—A eso iba. En el seno de la Ejecutiva deberá haber otra Comisión que intervenga en todo lo que se refiere a las luchas electorales, y a cuantos problemas o cuestiones se planteen, relacionados con la representación socialista en Ayuntamientos, Diputaciones provinciales y Parlamento.

Ha llegado el momento —añade— de ir examinando la reforma de la Organización del Partido por lo que se refiere al funcionamiento de la minoría parlamentaria. Lo establecido actualmente no puede subsistir porque, como la práctica ha demostrado, es muy deficiente. La reforma ha de hacerse en condiciones de que la minoría no resulte—como hoy ocurre—un órgano independiente. Será el Partido quien deberá tomar, bajo su única responsabilidad, las decisiones políticas que sean necesarias, y los diputados las defenderán en el Parlamento. La Comisión Ejecutiva presidirá y dirigirá a la minoría parlamentaria. Toda la responsabilidad para ello en los Congresos, pero asimismo toda la autoridad. Tanto en sus intervenciones como en sus propuestas, los diputados socialistas no podrán exponer criterios personales, sino el del Partido.

Con objeto de que aquellos se consideren representantes, no de una región o de una provincia, sino de toda la colectividad, deberá ser la Comisión Ejecutiva, o el Congresillo, a cuya estructura me referiré luego, quienes designen los candidatos y distribuyan los distritos por los cuales habrán de presentarse forzosamente, aunque no residan en ellos, ni tengan relaciones personales con las organizaciones de las provincias por donde luchen,

colectividad; es una prolongación de las tradiciones, que en su tiempo habrá tenido eficacia, pero que hoy carece de ella. Por lo mismo habrá que ir a su desaparición, y a la creación de una

Sólo por este procedimiento conseguiremos una minoría parlamentaria que represente realmente al Partido, y exprese sus sentimientos en el hemiciclo.

Desaparición del Comité Nacional y creación de un nuevo organismo.

—¿Habrá alguna otra Comisión dentro de la Ejecutiva?
—Sí; aún habría necesidad de una Comisión que se ocupara de las relaciones que el Partido mantuviera con otras organizaciones obreras, políticas o sindicales. Otra de conflictos internos, que examinase los casos personales y las indisciplinas y los sancionara. Y no sé si habré olvidado alguna otra; pero en fin, serían las necesidades las que determinarían su creación o no.

La Comisión Ejecutiva habría de reunirse en la primera decena de cada mes, y a estas reuniones, llevarían las Comisiones respectivas el resultado de sus trabajos, y las propuestas que considerasen conveniente plantear, para que aquélla las adoptase ya en firme.

—¿Subsistiría—pregunto—la organización actual del Comité Nacional?

—No—responde Largo Caballero—; el Comité Nacional, tal como se halla constituido, no responde a las realidades de la

Nota de la minoría socialista con motivo de la crisis

Por razones que se exponen en la carta que enviamos al señor secretario de S. E. el Presidente de la República, la minoría no acude a la consulta y de esta carta les será entregada a ustedes copia. Pero esto no significa que la minoría haya cambiado el criterio, sino que, por el contrario, mantiene el que siempre ha tenido; es decir, que desde las actuales Cortes producto del soborno y la coacción, mostraron su incompatibilidad con el país, su incapacidad para consolidar la República democrática y su entrega descarada a las castas feudales de la monarquía, la minoría parlamentaria socialista ha venido propugnando su disolución. A medida que su consejo ha sido desoído se han acumulado hechos confirmatorios de las razones que le asisten. Los últimos y recientes que han motivado la anterior crisis parcial y la total de ahora son de tal naturaleza que un elemental instinto de decoro aconseja liquidar para siempre una situación política en que todas las fuerzas del bloque gubernamental aparecen inequívocamente repudiadas por el país, anhelante de verse libre de tanto oprobio.

La minoría socialista reafirma su criterio de normalidad constitucional, de Gobierno auténticamente republicano, de disolución de la Cámara reaccionaria y de consulta inmediata al cuerpo electoral, estimando como un reto al país, en esta gravísima crisis, la posible entrega del Poder a los enemigos de la República.

Prensa socialista

Hemos recibido el primer número del semanario socialista de Toledo, «Antotcha», órgano de las Juventudes de aquella provincia.

Deseamos a nuestro querido colega, muchos triunfos y una próspera vida.

Para el pasado día 5, estaba anunciada la aparición en Madrid, de un nuevo semanario socialista denominado «Los Marxistas».

Dirigirá este nuevo colega el compañero Gabriel Mario de Coca, y su orientación—netamente marxista, según reza en

su anuncio—será de crítica, investigación y polémica.

Como al anterior, le deseamos larga vida.

Virus capitalista

La edición del Almanaque «Baillly-Bailliére», correspondiente a 1936, contiene tal cúmulo de canalladas sobre el movimiento de Octubre y tal serie de injurias sobre algunas personas republicanas y socialistas, que el Fiscal de la República, previa querrela de los agraviados, se ha visto obligado a ordenar su recogida.

Suponemos que la policía, en Pontevedra, habrá procedido ya a limpiar las librerías de esa mercancía tan repugnante como cobarde.

especie de Congresillos nacionales restringidos—aludidos anteriormente—. Para ser examinada en éstos, la Comisión Ejecutiva confeccionaría una Memoria que contuviese su gestión, y la remitiría a todas las Agrupaciones del Partido al objeto de que la discutieran. Una vez hecho esto, se celebrarían asambleas provinciales o regionales, según se determinase, a las que la representación de cada Agrupación llevaría su criterio sobre la Memoria y las cuestiones que considerase oportunas. Dichas asambleas d. I berarían, en el mes de abril, por ejemplo, de todos los años. Y elegirían un delegado, única y exclusivamente para asistir al Congreso nacional, que estaría compuesto de todos los delegados designados de este modo en el país, más la Comisión Ejecutiva. El mandato de aquellos duraría tan solo, lo que las reuniones del Congresillo.

A este organismo se llevarían todas las pequeñas cuestiones que ahora rebajan el nivel de los Congresos nacionales del Partido, tales como conflictos, proposiciones, cuestiones de organización, etc. De los Congresillos saldrían también las propuestas sobre temas de carácter general y político, de mayor enjundia, que habrían de resolver ya, los Congresos ampliados, a los cuales mandaría su representante cada Agrupación del Partido.

Los organismos provinciales. Máxima responsabilidad, pero también máxima autoridad.

—¿Dejarán ustedes intactas las Federaciones provinciales?
—No es posible; habrá que sustituirlas por otro órgano de representación. Las Federaciones provinciales, con sus Comités, sus oficinas, etc., no rinden utilidad al Partido, o cuando menos, no rinden toda la que se necesita. Yo siempre preferiría que en cada provincia hubiese una delegación de la Comisión Ejecutiva, para que pudiera intervenir en nombre de ésta, en cuantos asuntos se suscitaran. Con esto, se conseguiría además, que las cotizaciones se hicieran directamente al Partido. Porque ha quedado demostrado, primero: que las dobles o triples cotizaciones perjudican económica y políticamente al Partido; y segundo: que las agrupaciones e-tén de este otro modo en representación más directa con la representación elegida por el Congreso del Partido.

Aparte de que así—añade Caballero—se evitaría que en nuestra organización arraiguen y se desarrollen ciertos aspectos del caciquismo que a todos conviene extirpar, y que cada Federación provincial se considere un cantón independiente para tomar resoluciones políticas o de otra naturaleza.

Es decir—concluye—máxima responsabilidad, pero máxima autoridad. Supongo que los que quieran que la Comisión Ejecutiva responda de la política del Partido, de Congreso a Congreso, le darán todas las atribuciones necesarias para que pueda desempeñar la función plenamente.

SANTIAGO CARRILLO.

(Servicio de Prensa de la Editorial «Renovación» F. N. J. S.)

El fin de un «viejo inmundo»

Ya nuestros lectores pueden figurarse a quien nos referimos.

Es aquel que de joven, para ganarse la vida de alguna manera y encumbrarse, actuó de demoleedor ante un proletariado inconsciente y desorganizado, que se dejaba suggestionar por los berridos de un charlatán de feria.

Cotizó inteligentemente su papel de hombre «terrible» ante gobiernos medrosos, que optaron por domesticarlo para que saliese a escena en su papel de «cocón» cuando así convenía a sus fines.

Después, convencidos los asustadizos que el tal sujeto era el asno de la fábula vestido con piel de león, ya no le hicieron caso. Entonces nuestro hombre, desde un enchufillo en una gran ciudad mediterránea, se «edicó» a hacer negocios sucios con cal y cemento, hasta que fué desenmascarado. No llegó a parar con sus huesos en la cárcel, porque aquel régimen creía que aún podían serle útiles sus servicios.

Rodeado de Pepe Luna, Guerra «el de la noche triste» y otros por el mismo estilo, todos ellos agudos y listos, prosiguió su vivir «rebelde y demoleedor», hasta que ya en la ancianidad, logró incrustarse en la República.

Era esta una buena finca, de la que podía sacar muy buenas astillas para calentar su hedionda vejez. Traicionó de la manera más villana la República. ¿Qué otra cosa se podía esperar de él? Facilitó su entrega a los enemigos a cambio de que permitiesen a su cuadrilla entrar a saco. Durfios del régimen sus enemigos, expulsan al viejo inmundo de su lado. Les causa repugnancia su innoble catadura moral.

Desahuciado de los unos (ya servidos) y abandonado de sus pícaros discípulos, el inmundo viejo que actúa ahora de tonto de circo haciendo reír a los hasta hace poco sus cófrades, ¿cómo terminará sus días?

Nuestra minoría nada tiene que hacer en «ambos palacios»

Nuestra minoría parlamentaria, aunque un poco tarde, adoptó la única postura que dignamente le correspondía ante la llamada a consulta por el jefe del Estado: «declinar tal honor».

Nuestra minoría nada tiene que hacer en el Parlamento actual y menos en el Palacio nacional.

¿Consulta de qué y para qué? La única consulta que el Partido desea y con él todos los españoles que no sean los del Straperlo, la sabe de sobra quien debe saberlo y que es al único que se resiste a consultar, o sea al cuerpo electoral.

¿No lo manifestó ya varias veces nuestra minoría en las doce o catorce crisis habidas desde que se disolvieron las Cortes republicanas? ¿Otra vez a repetir lo mismo teniendo ya dispuesto de antemano los nombres antirrepublicanos que han de formar el nuevo equipo gubernamental? Entendemos que hay cosas que con salsa están peor... Estamos entre caballeros —dijo un día Lerroux a la puerta del Palacio nacional, y entre «caballeros» se está gobernando todo eso. Ya se gobernaba mucho antes de darle la puntilla a las Constituyentes. Siguen «arreglándolo» entre los mismos. Nosotros no tenemos pito que tocar entre esos «caballeros» y servimos para algo más que para adornar pasteles de nochebuena.

A todo esto, qué pito y a título de qué, entró en dicha casa el profesor Besteiro? ¿Es que no existe una minoría o una Ejecutiva que llame a capitular al protocolario camarada? ¿O es que se tomó en serio el papelón que le asignaran de Presidente de unas Cortes en las que hemos hecho el papel de primos?

Cierto es que Besteiro no vá a la consulta en calidad de socialista sino como expresidente de la Cámara; pero ni así se justifica, dado su «cerrado» anticorporacionismo...

Las maquinaciones de un monárquico

¿Qué pasa en el Juzgado municipal, por las noches?

Nosotros, desde luego, no somos los más indicados para pedir «luz» en un asunto, que aún cuando lo vemos un poco «oscuro», no por ello dejará de ser «completamente legal». Los más directamente perjudicados son los republicanos izquierdistas de esta provincia, ya que ellos son los «únicos» que se desviven por desenvolver sus actitudes dentro de lo que llaman «legalidad», que nosotros denominamos «ingenuidad» y que para el caso es lo mismo.

Hace varios días que venimos viendo entrar por las noches en el Juzgado municipal de esta capital, a un conocido monárquico—médico por más señas—, al que acompaña un joven fascista que hace poco salió de la cárcel...

Pues, bien; como decíamos, dicho monárquico, fascista, derechista y unas gotas de agrario, ¡todo menos republicano!, entra por las noches en el Juzgado municipal, y permanece bastante tiempo en dicha dependencia oficial. Nosotros no sabemos lo que hará allí. Lo único que he-

mos podido comprobar es que lleva un voluminoso fajo de papeles con el cual sale otra vez. ¡Y como en ese Juzgado, es donde se extienden las certificaciones de nacimientos, defunciones, etc., con fines electorales, y además eso de ir por las noches—¡que no hay servicio oficial—es un poquito raro, de ahí nuestra extrañeza ante tales visitas! Ahora bien, como nosotros somos de los que no creemos en la «pureza» del sufragio—aún cuando votamos—, por eso denunciaremos el hecho, no a las autoridades—que no nos harían caso—sino a los ciudadanos que creen cándidamente en la «legalidad» de procedimientos que emplean estas gentes caballeresco-straperlistas que nos des-gobiernan.

... Y nada más, si nó es el ferviente deseo de que «vivan» o «resuciten» muchos Lázaros, amén.

Unos angelitos...

En algún periódico de esta localidad y los de Vigo circulo, a mediados de la presente semana, la siguiente noticia:

«El partido Republicano Conservador.—En la reunión celebrada por numerosos elementos del partido Republicano Conservador que acaudilla D. Miguel Maura, para tratar de su organización, se convino en llevarla a cabo dentro del mayor entusiasmo y se eligió el siguiente Comité: Presidente, D. Manuel Cabanillas Pérez; Secretario, D. Olegario González Mourinho; Tesorero, D. Eugenio Mourinho Vázquez; Vocales: don Jesús Curto Pereira, D. Alejandro Ferrer Rey y D. Eulogio Sánchez Jaraiz.

A la terminación se dirigió un telegrama de salutación al señor Maura.»

¿Comentarios? Que los haga el lector a su manera. Por nuestra parte hemos de limitarnos a felicitar al jefe del partido Republicano Conservador, por los correligionarios que se ha echado en esta localidad. ¡El Niño Judío! ¡Cabanillas!, etc.

¡Qué olfato demuestran tener los tíos...! Bastóles notar el primer olor a «carnaza» para juntarse, a fin de tener derecho a participar de la presa...

Para LA HORA

ANHELO SATISFECHO

Estamos en lugar y situación que no nos consienten seguir con atención y de cerca los distintos problemas planteados al movimiento obrero, ni siquiera las incidencias de la política en general. El lugar es de esos que carecen casi por completo de emoción política y social, donde el obrero, en muchos casos, llama todavía «amo» a su patrono que lo explota, y donde el caciquismo—este caciquismo fuerte y despiadado de Castilla—vigila atento todos los pasos de sus esclavos. La situación... ¿Qué decir de la situación? Sometidos a voluntades extrañas y a imperativos que nada tienen de común con nuestro pensamiento ni con nuestros sentimientos, a unas normas que retratan mejor que cualquier otra cosa la mentalidad de nuestra burguesía, poco es el margen que poseemos para cultivarnos en orden a los dos problemas enunciados.

No obstante estas circunstancias que fuerzan y obligan al ostracismo, no faltan de vez en cuando medios que permiten a uno saber algo. Entre lo que hemos sabido destaca para mí la noticia, de justificado sensacionalismo, de que las organizaciones sindicales que seguían las orientaciones de los comunistas han resuelto su ingreso en bloque en la U. G. T., previo el señalamiento de las condiciones precisas para realizarlo. Al fin, se ha cubierto una de las etapas, quizá la más importante y decisiva, del frente único obrero, ya que es evidente que la fuerza motriz de la organización política del proletariado reside en sus cuadros sindicales. Nunca es tarde. Los que eran legítimos e impacientes anhelos de la clase trabajadora española se van convirtiendo en magníficas realidades. Los detractores del frente único obrero han perdido una batalla. La han perdido también aquellos que, desdeñando o relegando este problema se entregaron decididos a la defensa de otro tipo de frente, que no despreciamos ni rechazamos, pero que no podía constituir nuestra primordial preocupación. Me refiero al llamado Bloque Popular antifascista. Pensar en éste sin haber resuelto aquél, es decir, pensar en constituir este último Bloque sin antes resolver el del frente proletario, era una insensatez inconcebible. El Bloque Popular Antifascista, de características y misiones distintas en el fondo a las encomendadas a un frente obrero, no era posible sin que antes la clase trabajadora llegara a una inteligencia que la permitiera presentarse en toda ocasión y hora, para toda acción y cometido, fuertemente unida. Yo no he hablado hasta ahora del Bloque Popular. He estimado que era prematuro hacerlo en tanto no se diera cima al frente obrero. Si se hubieran visto satisfechas las impaciencias de los bloquistas veríamos como al final resultaba esta lamentable paradoja, desgraciada para todos en sus consecuencias: que llegáramos al frente popular disgregados quienes, por la comunidad de nuestros sentimientos e ideales, habríamos de otorgar a su examen y aprobación un programa de acción sin acuerdo previo. No se puede olvidar que según antes de Octubre de 1934 las discrepancias entre los distintos sectores obreros llegaron a ser, sino substancialmente, sí prácticamente, profundas y tirantes, después del movimiento revolucionario fueron esfumándose de manera bien visible hasta convertirse en un pensamiento único. Por otra parte, ¿podríamos conformarnos tan sólo con aparecer ante el Bloque Popular—si llegara a formarse—coincidentes los sectores obreros marxistas? No. Hemos de desear que, independientemente de aquél, exista y funcione, con normas, directrices y programa propios, el Frente Obrero. En Francia el Bloque se formó sin que antes el proletariado se unificara, lo que fué, en mi sentir, un error. Más tarde los organismos de la C. G. U. T., resolvieron unirse a los de la C. G. T. E independientemente del Bloque, donde ambas Centrales sindicales figuran, como figuran el Partido Socialista y el Partido Comunista, actúa el Frente Obrero con una misión bien clara y específica. La unificación de las fuerzas sindicales en nuestro país obliga, pues, a que el proletariado se unifique también en el terreno político. Si ha sido posible llegar a la unificación en el primer aspecto, ha de serlo también en el segundo. Si la buena fe, la sinceridad y el entusiasmo por una acción que se juzga indispensable ha permitido acercamiento tan íntimo—¡y ojalá imperecedero!— a los trabajadores militantes en la C. G. T. U. y en la U. G. T., no hay razón que impida a los adheridos a los Partidos Socialista y Comunista imitar aquella conducta. Con mucho mayor motivo después de las resoluciones de la Internacional Comunista en su último Congreso. Todo para oponer al capitalismo un dique fuerte y potente, del que cada día estamos más necesitados, ya que la Revolución de Octubre inició un agudo período de lucha entre el proletariado y la burguesía. Todo también porque las luchas intestinas queden sepultadas para siempre, convencidos todos de que nos inspira el mismo pensamiento y nos animan los mismos propósitos y anhelos. Así, satisfecha esta noble apetencia, nos pondremos en situación de pensar y decidir sobre otra clase de uniones y coaliciones circunstanciales. Lo primero, aquello. Porque cuanto antes sea una realidad perfecta, más pronto nos encontraremos en condiciones de emprender tareas y acciones irrealizables hasta hoy, porque fuimos presos de la vacilación y de la desconfianza mutua.

Cubierta esa etapa de la unificación del proletariado español, todo esfuerzo será poco porque se cubra la segunda: la política. Por la realización de ésta y por la consolidación de aquélla, hacemos votos fervientes. —GOPIS.

Los que no quieran reconocer la realidad, deben apartarse de nuestras filas

Pronto se reunirá el Pleno del Comité Nacional. Ignoramos su resultado; pero sería de desear que los que creen que aquí no ha pasado nada y que continuamos en los tiempos patriarcales en los que el Socialismo era «un peligro remoto» como lo era la República; que se podían tener audacias de lenguaje y parsimonia en las obras; que el Partido lo constituían media docena de camaradas consagrados y una o dos agrupaciones por provincia, deben tener en cuenta que todo eso terminó. El Socialismo en España es hoy un serio peligro para la burguesía española. Nuestros postulados ya no son para esta burguesía una utopía irrealizable sino un peligro cierto, real, auténtico. Ven en nuestras fuerzas el pesado rodillo que lo aplastará todo a su paso y su instinto de conservación les exige tomar posiciones estratégicas, desesperadas.

El fracaso de la República del 14 de abril y la tremenda reacción consiguiente del capitalismo cerril hispano, no tolera beligerancias ni paños calientes. A vida y muerte es la lucha. Las alianzas sindicales y las políticas, más cercanas y seguras de lo que creen más de cuatro, nos dá una fuerza que parece desconocen algunos históricos militantes, pero que no desconocen nuestros enemigos.

El pueblo desengañado ya no hace caso apenas de los republicanos multicolores. Hoy, o son de Gil Robles o son marxistas. Marxismo y antimarxismo fueron las banderas de las últimas elecciones; son los propios reaccionarios los que no reconocieron otras. Así lo proclaman nuestros enemigos; así lo reconoce la mayoría del pueblo.

Nuestra burguesía no admite medias tintas; nosotros debemos luchar en ese terreno. No existe otro; no lo permiten tampoco nuestros enemigos. A los republicanos que no sean los domesticados, les engloban en la denominación de marxistas. ¿Por qué vamos a desmentirlos?

No somos los socialistas los que hemos polarizado la lucha en los dos extremos; como tampoco fuimos nosotros los que provocamos el movimiento de Octubre.

La República no fueron los republicanos quienes la trajeron, sino los propios monárquicos, y los trabajadores sus parterros. Pero es que vamos obstinarnos en emplear nuestras energías en galvanizar una República burguesa, carente de masas republicanas?

Somos socialistas, solo socialistas, casi las únicas fuerzas «republicanas» de esta República burguesa que nos obstinamos (es decir, se obstinan algunos camaradas) en querer «reconquistar».

Nosotros, solo una República tenemos que conquistar, no que reconquistar; en política no hay conquistas. La República burguesa ya sufrió su prueba; duró un bienio y murió para siempre; lo de reconquistar el 14 de abril no reza con nosotros. Eso queda para los desertadores; nosotros somos conquistadores.

¡Ah! ¿Qué podemos perder? No; nosotros no podemos perder absolutamente nada.

¡Bolchevizar el Partido! ¡Naturalmente! Entonces, ¿qué se pretende? ¿Aburguesarlo? Pero si ni eso permiten nuestros enemigos! ¿Y vamos a ser más papistas que el Papa, para satisfacer determinadas ambiciones de algunos republicanos resentidos porque no les salió bien la cuenta al traicionarnos?

¡Ah! Es que hay algunos que fueron leales, honrados, etc. ¿Qué esperar esos personajes, entonces, que aún no piensan ingresar en nuestras filas? ¿Qué nuestras masas acaten «su» programa burgués unipersonal? Pues que los «históricos» de nuestro Partido, que aún siguen desconociendo la realidad, formen bloque, ellos solitos, con los susodichos republicanos, y dejen de marearnos con sus bizantinismos de vieja escuela.

M. C.

EN VIGO

Los metalúrgicos en huelga

La intransigencia de los patronos, su cerrilidad, han obligado a ir al paro a los obreros metalúrgicos de Vigo. Estos piden se cumpla la ley y que les abonen la semana de vacación que en justicia están obligados a satisfacer los patronos. Por su parte, los explotadores del proletariado, los eternos expoliadores de la clase obrera, se niegan a este derecho alegando razones de juricidad que siempre encuentran apoyo en las esferas gobernantes.

Así las cosas, ya hace una semana que los trabajadores del ramo de la metalurgia vigués, no entran al trabajo. Hasta ahora todo se desarrolla pacíficamente. Se sabe el principio de este conflicto... ¡Pero se ignora el fin y las consecuencias que pueda acarrear!

Por lo de pronto, los obreros de las fábricas de conservas de la ría de Vigo, han anunciado su más completa solidaridad con los huelguistas y su decidido apoyo para conseguir lo que en justicia les pertenece.

Las autoridades deben intervenir prontamente si es para obligar a los recalcitrantes patronos a cumplir la ley; si no se quiere que lo que empezó en un simple paro de un ramo, se ex-

tienda a una huelga general, que nadie sabe el alcance de ella.

No olviden que el proletariado español está hoy más unido que nunca. ¡Y dispuesto a que se respeten sus derechos, como él respeta y cumple sus obligaciones! Nada más.

Pro víctimas represión

El lunes, una Comisión, visitará a todos los elementos de izquierda y clase trabajadora, con el objeto de solicitar donativos destinados a socorrer, con motivo de las próximas Pascuas, a los presos y sus familias, de la represión de Octubre

GRAN CAFÉ MODERNO

Hoy Sábado

DEBUT del Dueño enxebre

Malvar-Vidal

SESIONES: A las 7 1/2 y 10 1/2

Espectáculo altamente moral para familias.

SERVICIO ESMERADO

Imp. «La Popular».—Charino, 7

—Ideal Cinema—

Mañana Domingo

A LAS 3 1/2

GRANDIOSA FUNCION POPULAR

Proyectándose la emocionante producción

A BATACAZO LIMPIO

Por LEO CARRITLO.

A LAS 5 1/2, 7 1/2 y 10 1/2

La grandiosa y emocionante superproducción dramática de gran espectáculo

HABLADA EN ESPAÑOL

El Presidio

Por JUAN DE LANDA y JOSÉ CRESPO.

TEMAS MARXISTAS

Capitalismo moribundo

De un diario burgués, «El Pueblo Gallego», del 30 de Noviembre último, entrácanos lo siguiente:

«En EE. UU. se ha publicado una estadística relativa a los procedimientos de «reabsorción» de los stocks, a los cuales recurre actualmente la humanidad.

En el Brasil, desde marzo a diciembre del año pasado, se han destruido 7.750.000 bolsas de café, y en EE. UU. en 1933, se han matado e incinerado 6.420.090 cerdos.

El problema de la siembra del maíz 1934, exigió la destrucción de 2.000.000 de toneladas. En Los Angeles, se arrojan mensualmente en las alcantarillas, 200.000 litros de leche, y en Hartford, 20.000 litros diarios.

1.500.000 naranjas destruyéronse en agosto de 1933 en California, las naranjas se pudren en montones de un kilómetro de largo y se han desarraigado 80.000 durazneros.

En Oregón, la mitad de la cosecha de pera del valle de La Roque, ha sido arrojada a los perros. Sólo en la bahía de Karchekan, se han destruido 40.000 salmones.

Los lanares han sido muertos millares y abandonados a las aves de rapiña. En EE. UU. se han dejado pudrir 10.000 hectáreas de fresas.

En la India, Ceylán y en las Indias Neolandesas, la producción de té se reducirá en un 15 por ciento; ya se han arrojado al mar, 30.000 toneladas.»

Nosotros podríamos añadir a esa lista de productos naturales destruidos, otra mayor de productos manufacturados que se pudren o aguardan en vano salida en depósitos, almacenes y centros de producción. Más aún. Una inmensa cantidad de fuerzas productivas (fábricas, talleres, minas, etc.) están parcial o totalmente paralizadas mientras cuarenta millones de seres humanos vagan en paro forzoso.

En tanto se destruyen tales inmensas cantidades de productos naturales y manufacturados y se paralizan otra enorme cantidad de fuerzas productivas que, puestas en movimiento, podrían crear aún mucho más riqueza, se da el caso, trágicamente paradójico, de que millones y millones de criaturas humanas arrastran la más espantosa de las miserias en todos los climas sociales del régimen capitalista.

Pero ¿cómo es posible semejante contrasentido? ¿Cómo se explica esa enorme contradicción de que mientras por un lado exista tal superabundancia de riquezas hasta el extremo de destruirlas, por otro se mueran de hambre millones de semejantes?

Para todo marxista esos terribles antagonismos que ofrece el mundo capitalista, no guardan secreto alguno. No solo los explicamos satisfactoriamente, sino que, además, sabemos el modo de resolverlos.

Desde 1825 en que surgió la primera crisis del régimen capitalista, el mundo ha presenciado de una manera periódica (de diez en diez años) la repetición del mismo fenómeno: después de un período creciente de producción y cambio que culmina en una ola desenfrenada de especulación y agio, viene la caída vertical con ese inmenso derroche de productos y fuerzas productivas y sus trágicas consecuencias: paro, hambre, robos, crímenes, guerras, etc.

A costa de tantos dolores y sufrimientos se han ido resolviendo, cada vez más difícilmente, las distintas crisis hechas hasta la fecha. Pero actualmente nos encontramos ante la última gran crisis, la más terrible de todas, la crisis sin solución dentro del régimen capitalista.

Y ya que el régimen capitalista es incapaz de resolver esta crisis, a menos de hacerla, y aun pasajeramente, con una salida catastrófica como la guerra, ¿qué solución aporta el marxismo?

El marxismo, doctrina eminentemente científica, no preconiza tal o cual sistema social engendrado en el cerebro del hombre, a modo de la Ciudad Sol de Campanella, Utopía de Tomás Moro o los falansterios de Fourier. Al contrario; parte de la realidad existente, del análisis de este régimen para demostrar que es la misma dialéctica de las leyes de la producción capitalista quien conduce a la solución del problema.

No es posible en pocas líneas trazar el cuadro de este proceso dialéctico. Pero hay una ley fundamental que por sí sola nos explica cual debe ser esa solución. Esa ley la formuló Marx más o menos del siguiente modo: «El grado del desarrollo de las fuerzas productivas determina las relaciones de producción y cambio, o, dicho jurídicamente, de propiedad.»

Y efectivamente. Cuando las fuerzas productivas tenían un carácter simple, poco desarrollado, en que el zapatero, el sastre, el herrero, el agricultor, etc., con utensilios propios elaboraban los productos era natural que esos productos fueran propiedad de ellos. Es decir que revistiendo las fuerzas productivas un carácter individual, el producto, igualmente, debía ser individual. Pero el sucesivo desarrollo de las fuerzas productivas, determinado por los descubrimientos científicos aplicados a la producción, ha transformado por completo el carácter de aquellas fuerzas. En general ya no existe producción individual. Hoy la producción es esencialmente social. En vez del productor aislado de antes, la gran fábrica y el gran taller en donde centenares y millares de hombres producen colectivamente.

Pero mientras la producción se ha convertido en un acto social, la apropiación y el cambio de los productos siguen siendo individuales. «El producto social—dice Engels—es apropiado por el capitalista individual. Antagonismo fundamental, origen de todos los antagonismos dentro de los cuales se agita nuestra sociedad.»

La solución, pues, consiste en resolver el antagonismo en el sentido que lo reclaman las fuerzas productivas. Esto es: transformando en propiedad social todos los medios de producción y cambio para que sirvan no al interés particular de una casta de parásitos explotadores, sino al interés general de toda la sociedad, que entonces no presenciara esos terribles absurdos de que se mueran de hambre millones de seres humanos en tanto se destruyen riquezas y más riquezas.

Pero resolver así el problema es tanto como abolir el principio sagrado de propiedad privada, fundamento del régimen capitalista, y por lo tanto decretar la muerte de la burguesía como clase dirigente. Sin embargo ello tiene que ser como un hecho fatal, histórico, que necesariamente ha de realizarse. Es la ley del Progreso quien inexorablemente lo determina y es a la clase trabajadora a quien le incumbe la gran misión histórica de realizarlo.

¡A la obra trabajadores, que el porvenir os pertenece!
MARXISTA.

Pontevedra, Diciembre de 1935.

Vinos - Jerez - Coñac
Casa fundada en el siglo XVII
La más antigua de Jerez



Cohetes luminosos...

LA prensa malagueña, despidió con cuatro líneas del más digno desprecio, a su gobernador lerrouxista y novolista heróico Alberto Insúa. También era periodista, liberal, demócrata y demás, sin perjuicio de perseguir sabudamente a la prensa, ofender a la cultura y dar de duro a los espiritus liberales y demócratas. El negocio de exitar la mente de viejos estados, con sus novelas pornográficas, no daban de comer; hubo que ofrecerse de esbirro de Lerroux, para ganarse la vida actuando de modesto Scárpia en Málaga. ¡Estos «intelectuales» eran los educadores de antaño!

¿POR QUÉ en todos los litocinios hechos desde los puestos políticos, aparece siempre como una sombra, la excelsa figura de D. Alejandro Lerroux?

¡Admirable señor! ¡Respetable anciano! ¡Ilustrísimo y dignísimo jefe del muy honorable partido radical! ¡Virtuoso catón de la Patria! Debía crearse una medalla con su efigie para condecorar con ella a cuanto pillaban se le presque con las manos en la masa. Así podrían distinguirse de las personas decentes.

GIL Robles «ahora» defiende a Lerroux sobre lo del segundo strapario. Lerroux, en compensación, aconseja al Jefe del Estado que debe entregar el Poder a ese señor que la Compañía de Jesús colocó en el Gobierno para que le represente.

¿Verdad que es enternecedor ese cariño entrañable que ahora manifiestan la vieja garduña y el aprovechado y joven sacristán? ¿Qué tema más sentimental para un tango argentino! Es una pena que se haya muerto Carlos Gardel, para interpretar lo.

EN Baltar (Orense), los campesinos de varias aldeas, se reunieron en manifestación para manifestar que no pueden soportar en su miseria el impuesto de utilidades.

Los carabineros y civiles «arreglaron» aquello como es norma en estos casos. Por Orens, salió C. Ivo Sotelo, Basilio Alvarez, y otros de la Ceda, con votos, naturalmente, de estas pobres gentes, que por lo visto les asustaba el marxismo y tenían que defender al pobre Cristo Rey. Lo lamentable ha sido que los golpes los repartieran entre los campesinos, los carabineros y civiles rasos, a los que no sabemos si les alcanzará la ley de restricciones. Se reparten golpes y hambre.

«¡Votad a las derechas. Votad contra el marxismo!»

COMENTA la prensa burguesa las tres posturas que hay en nuestro Partido de derecha izquierda y centro (¿Nada más?) representado por Besteiro, Prieto y Caballero.

Eso quisieran más de cuatro; lo malo es que solo existe una postura la socialista auténtica. La otra... es una postura... muy cómoda pero no es nuestra. Acaso por eso, por lo que tiene de cómoda...

Las posturas cómodas... son para los cómodos... ¿No es eso?

«... Y la R. pública, repetimos, fué abandonada de modo indigno y suicida.

La abandonó con una huida cobarde y probatoria de delito político por lo menos, D. Alejandro Lerroux, el republicano en la monarquía y el forjador del bloque antirrepublicano en la República. El viejo y desdentado león que rugió protegido por la policía monárquica, el «emperador del Paralelo» el eterno comediante de vestiduras de oropel como las de aquellos serviles de la tragedia shakespeariana—Ricardo III—que, bajo su disfraz de conductores de masas, serían al monarca por puñados de oro, no acudió al Parlamento a explicar su conducta, y, dejó abandonada la República, una vez más como en Octubre de 1934...»

Esto no es nuestro; es de un periódico republicano. Nosotros ya iremos diciéndole, a ese viejo inmundo que dijo Maura, cosas más sabrosas.

¡Le está llegando la hora...!

DESDE POYO

¡Cuidado con no meter la «pata».

En el penúltimo número de LA HORA, un ciudadano que firma «Sinada», publica un artículo que dedica a censurar la actuación de la Corporación municipal de nuestro ayuntamiento, señalando unos cuantos hechos.

No he de ser yo el que defienda a la actual Corporación municipal de los ataques o cargos que le hace «Sinada», algunos de ellos justificados; pero como Concejal por el distrito de Poyo Pequeño, aunque no actuó como tal desde hace algunos meses pues no asisto a las sesiones, tengo que decirle que padece un completo error en cuanto dice sobre la reparación del Lavadero en el lugar de Viñas.

Este arreglo se realizó en mayo último, hace ya más de seis meses, no dos, y no fué el Municipio el que planeó ni ordenó la mencionada obra, como afirma «Sinada», sino los propios vecinos, como le será fácil comprobar, si quiere molestarse un poco preguntándolo.

El arreglo del Lavadero de Viñas, nació de unas quejas que, fundadamente, venían formulando las mujeres que necesitan

utilizar aquél, quejas que recogió un vecino diciéndoles a las mujeres que él regalaría el cemento que se necesitase y que ellas escotasen a 30 o 40 céntimos para pagar al obrero que realizase el trabajo. Así se hizo, y el obrero cobró la miseria de 7'80 pesetas.

Esta es toda la verdad. Está claro, pues, que el Ayuntamiento no tuvo la menor participación en este asunto y que el autor del sueldo, en esta parte, no sabe lo que afirma.

Conviene que el vecindario se preocupe de los problemas e intereses comunales y que en su defensa se utilice la prensa. Pero... ¡cuidado con no meter la «pata!»—E. R. P.

PRINCIPAL

Hoy Sábado

ESTRENO de la magna producción en ESPAÑOL

Suena el clarín

La novelesca vida del famoso torero mejicano Manuel Montes

Feliz interpretación de GEORGE RAFT, FRANCES DRAKE y ADOLFO MENJOU

Al sexto día...

Cuando nos disponemos a cerrar este número, la solución que ha de tener la crisis, abierta desde el lunes, no es fácil preverla. Cada día que pasa, nuestra desorientación es más grande.

Tan pronto parece inminente la formación de un Gobierno que cuente con el consabido decreto de disolución del Parlamento, como asoma la amenaza de que el Poder va a caer en manos del jefe, jefe y jefe...

Una cosa está clara, y es que a pesar del descrédito de las actuales Cortes, por otra parte deshechas e impopulares, en las alturas hay tenaz empeño en prolongar su agonía. En este afán se vienen haciendo esfuerzos supremos.

Al sexto día de crisis, Portela Valladares —el que en la consulta con el Jefe de Estado aconsejó la disolución de las Cortes— es el encargado de galvanizar un Gabinete más con los famosos bloquistas-straperistas y, si posible fuera, con algún elemento republicano de izquierda. ¿Se logrará cocinar el pisto que se intenta? Nos tiene sin cuidado.

Todo lo que se haga para resolver esta crisis—¿cuántas van?—a espaldas del pueblo y contra la voluntad del pueblo, serán zurdidos ineficaces a una situación absurda e insostenible, que se cae a pedazos. Francamente a nosotros un zurdido más, no nos contraría. Al final, que está encima, los boquetes que ofrecerá esta etapa vergonzosa y agonizante, serán mayores y más numerosos.

Puede, pues, el baile continuar.

De Marín

Marineros: ¡Alerta!

De todos vosotros es conocida la patraña que los armadores de pirejas — señores feudales modernos— pretenden realizar con vosotros; nada menos que organizaros al lado de ellos, para mejor explotaros, a base de promesas y palabrería demagógica, ofreciendo la felicidad si sois buenos chicos; hasta os llegarán a decir que dentro de poco los barcos serán para vosotros. Como farsantes y cínicos no hay quien gane a estos sujetos.

No quieren acordarse de todos ellos se enriquecieron a costa de vuestro sudor. Para demostrarlo, no hay más que analizar el origen de la riqueza de muchos explotadores, en muy corto tiempo.

Pues bien, compañeros; ¡los habrá con tan poca noción de lo que en realidad es la lucha de clases, que lleguen a picar en el absurdo anzuelo que pretenden tenderles sus patronos? Parece que hay alguno.

Que precisamente sea Marín —pueblo en donde tantas victorias se tienen arrancado a los cerriles armadores— en donde algunos trabajadores levantan su propio patíbulo, es inconcebible y es una vergüenza que no puede darse ni los demás trabajadores podríamos tolerar.

Los patronos de cabotaje y maquinistas deben ser los que con más tesón combatan estas maniobras, alentando a sus compañeros de embarcación y haciéndoles ver que las promesas que pueden hacerles sus explotadores son falsas. Hay que realizar una intensa propaganda en la prensa obrera y en la tribuna, organizado mítines y conferencias de conjunto con los demás sectores obreros de esta localidad. En este caso no hay que fijarse en la tendencia sindical o política a que pertenezcan unos y otros.

En esta maniobra de la Patronal, encaminada a derribar las verdaderas sociedades de resistencia, juegan otros sectores y personas, apareciendo entre cortinas los representantes de la iglesia y los políticos rastroseros de la Ceda; de los que dicen que el domingo es día de descanso y de oír misa, pero que a vosotros os obligan a ir al mar; de los que predicán dar de comer al hambriento, pero lo que menos les interesa es el hambre y miseria que hay en vuestros hogares, y si que hagáis buenas caladas, para ellos derrochar los dineros en casinos y cabarets; los que no tienen escrúpulos en violar vuestras hijas aprovechándose de la miseria de vuestros hogares que ellos mismos fomentan, al propio tiempo que se llenan la boca llamándose defensores de la moral y de la familia.

Compañeros del mar: No hacer caso a vuestros verdugos. Todos, como uno solo, despreciad las promesas de esos cínicos y farsantes.

F. LÓPEZ.

Nota sindical

Los carpinteros navales de los

Astilleros Hermida, han sido objeto de un atropello por parte del patrono, pues por el mero hecho de hacer cumplir un contrato que ambos tienen concertado, fueron lanzados a un cobarde «loc-kaut», sin que hasta la fecha las autoridades intervinieran para sancionar el despotismo de ese explotador; pues en este caso ya no son los «dis-cólos» obreros los que abandonaron el trabajo, sino el patrono que los despidió.

Agrupación Socialista

Cumpliendo acuerdo de esta Agrupación, ponemos en conocimiento de todos los socialistas y Agrupaciones en general, que ha sido expulsado de nuestro seno el afiliado Jesús Canda. El acuerdo se ha tomado por unanimidad debido a su pésima conducta societaria y política.

En esta reunión se ha dado ingreso a José Acuña, Enrique Toucido, Paulino Pon y José Gómez. Se anuncian solicitudes de más compañeros que desean ingresar en el Partido.—Comité.

-COLISEUM-

HOY SÁBADO POPULAR

Estreno del emocionante caballista

Cuando un hombre es un hombre

Y tercera Jornada de

La sombra misteriosa

Mañana Domingo

ROSARIO LA CORTIJERA

NOTA

Hemos recibido del Comité de la Agrupación Socialista de Vigo una cartilla replicando a unos artículos nuestros, que no insertamos hoy porque necesitamos comentarlos cumplidamente y carecemos de tiempo y espacio.

Todo ello se publicará en el número próximo.

Agrupación Socialista

El pasado día 10 celebró reunión ordinaria la Agrupación Socialista local, tomándose entre otros los acuerdos siguientes:

Contribuir con un donativo de 25 pesetas, e iniciar una suscripción entre los afiliados y simpatizantes, para ayudar a la Agrupación Socialista de la Isla de Arosa, en su magna iniciativa de construcción de un edificio propio.

Nombrar una comisión de tres compañeros para que estudien las proposiciones de esta Agrupación, con referencia al próximo Congreso Provincial de colectividades socialistas.

Celebrar una reunión extraordinaria, el próximo día 17 del corriente, para tratar este asunto y continuar la del día 10, que se levantó sin concluir.

UNA ENCUESTA

Cosas de la Cárcel

RESUMIENDO

Ponemos fin a esta encuesta porque aún escribiendo miles de cuartillas nos quedaría mucho por decir sobre el trato que reciben los presos de todas las cárceles de España y particularmente de la de Pontevedra.

Y ponemos fin, asegurando que los que por azares de la vida, han ido a parar a la prisión, no son ni serán nunca burgueses de vida ociosa y parasitaria; el delito más grave que cometieron muchos de ellos ha sido arrebatar lo que injustamente les negó esa sociedad estúpida que se conserva en el hielo de la hipocresía. Y eso, para los que respetamos la Constitución, no constituye delito; por cuanto que la República se ha comprometido asegurando una existencia digna a todos los españoles, garantizándoles (?) alimentación y trabajo.

Si la República no cumple sus compromisos, tampoco debería ensañarse con el que roba para mantener a su familia hambrienta, haciéndoles objeto de pésimos tratos en las correccionales. A mi juicio estos delincuentes ocasionales son los verdaderos mártires de un Gobierno que ni cumple ni respeta la Ley fundamental del Estado.

Todo está corrompido. Ni piedad, ni justicia; los que no tienen trabajo, son enemigos del régimen, a quienes se castiga con un código penal que también podría llamarse código de la incompreensión.

Nuestras quejas, como todas las quejas que tengan un átomo de justicia humana, resbalan sobre el corazón roqueño de los bandidos que se vanaglorian de sus faltas, de su bestialidad y de sus instintos malsanos.

El director de la cárcel de Pontevedra, en vez de sentir el dolor que a nosotros nos produce, seguramente encontrará placer en nuestra campaña. Todo se explica.

La cárcel de Pontevedra es el feudo del Sr. Cidrón, a quien hay que rendir un vasallaje que satisfaga todas sus apetencias y vanidades.

Para que en el Fuerte de San Cristóbal no continuasen muriendo reclusos, fué preciso que un ministro se percatase de las malas condiciones en que vivían, haciendo una visita de inspección sin haber dado previo aviso. (¿Cómo se conoce la conducta de la mayor parte de los funcionarios de prisiones?).

Para que en la prisión de Pontevedra reine el orden y la justicia igual para todos, solo sería necesario que el jefe estuviese siempre en su lugar y el lugar en donde deben estar los anormales no es ciertamente en la dirección de un penal, sino en la celda de un sanatorio frenopático.

Con este artículo terminamos una encuesta cuyo resultado infructuoso teníamos previsto. Ahora callaremos, pero nuestro silencio será elocuente, pues nunca dejaremos de desear justicia, por la que clamaremos cuando llegue el momento oportuno. Justicia justa—como nos dijo el camarada Manso—que saque de la cárcel a los que debieran estar en sus hogares y recluya en la misma a los que no pueden estar en la calle por ser un peligro para la sociedad.

Y terminamos protestando una vez más de la parcialidad del actual jefe de la prisión que no permite que «un cualquiera» visite a un amigo preso... sin una tarjeta de recomendación o sin implorarle un favor que no debe existir más que en su imaginación calenturienta.

Sin duda el Sr. Cidrón sueña con ser rey; le gustan demasiado las ceremonias—manía de grandezas—pero no debería cotizar con reverencias el acceso a la cárcel como lo viene haciendo, y algún día tendrán que cesar todas esas medidas absurdas que constituyen un atentado a la civilización y la razón.

DEFRAN.

LA VIDA EN RUSIA

Hacia la terminación de la primer «pipe-line»

Estos días se ha terminado la primera parte de la «pipe-line» Kaspi-Oresk. La longitud total de los tubos será de 710 kilómetros. Las canalizaciones accesorias alcanzan 164 kilómetros. La instalación comprende además, 11 bombas, 33 depósitos, docenas de motores Diesel de una fuerza de 50 a 400 c. v. y unos 100 kilómetros de líneas telefónicas.

La primera parte de la «pipe-line» que va de Kaspi a Orks, tiene una capacidad anual de 50.000 toneladas; la capacidad total de la conducción será de 1.500.000 toneladas.

Se adhieren a los Koljoses de Ucrania 68.000 granjas individuales

Según datos del Comisariado del Pueblo de Agricultura, los koljoses de Ucrania han registrado 68.000 nuevas adhesiones durante el tercer trimestre del año. En la región del Dniepropetrovsk, están colectivizándose el 97.º de las granjas y el 95.º en las regiones del Donetz y Odesa.

12.000 estudiantes en las escuelas superiores tártaras

Los informes leídos en el Congreso femenino que se ha celebrado estos días en la República tártara, indican que hay actualmente 20.000 mujeres ocupa-

Isla de Arosa

TRIQUETRQUES

¡La verdad que los hay mal intencionados! Solo a un radical puede ocurrírsele el decir que los socialistas de la Isla piensan cortarle la cabeza.

Pero, hombre, ¿con qué disculparán algunos tipos? Eso de cortarle la cabeza podría hacerse a un animal dañino cualquiera, o en algún caso, a un perro que se tema esté rabioso. Pero... ¿a una buena persona como él, que ayudó a meter en la cárcel a pacíficos vecinos de ésta, hecho que luego negó cobardemente? ¡De ninguna manera! Para ese, el desprecio absoluto de la clase trabajadora.

¡Por estas latitudes existe cada peixe... Que me río yo de Straus y su Straperlo.

Hay un tipo que cuando sale de viaje y en algún sitio le cobran por la comida más de lo que él piense pagar, busca el desquite, llevándose algún objeto propiedad de la fonda.

Tenemos otro, que recorrió toda la escala de los partidos políticos. Fué de Besada y Bugallá; perteneció a la Or-

das en las diferentes fábricas del territorio. Este número comprende 442 mujeres-ingenieros y 152 técnicos, en parte de nacionalidad tártara. Unas 28 mujeres están a la cabeza de los koljoses.

Bajo el zarismo no había una sola maestra en todo el gobierno de Kazan. La República Tártara tiene hoy 3.298 maestras y alrededor de 12.128 muchachas siguen sus estudios en las escuelas superiores de la República.

Los ciudadanos soviéticos compran cada día más

Los periódicos de Leningrado anuncian que, en los primeros días de Noviembre, los grandes almacenes «Pasage» han hecho una cifra diaria de ventas que oscila entre 600 y 700 mil rublos. Todos los demás almacenes de la ciudad han aumentado considerablemente su cifra de negocios durante los días de fiesta. Los almacenes cooperativos «D. L. K.» han hecho una cifra media de 500.000 rublos diarios. Jamás se han vendido tantos tejidos, ropas, muebles, perfumes, flores, instrumentos de música, encajes, bordados, etc., como este año durante las fiestas de Noviembre.

ga; hoy es radical y defensor de Gil Robles, y como vé las cosas mal paradas pretende ser azañista. El caso es que este señor, tan político a su manera, vive estupendamente. Los vecinos le dicen: «usted lo pase bien, D. Fulano», y él rie bonachonamente, sin pensar que ya no podrá engañar a ningún otro vecino, aunque sea con otra anexión.

El que menos me gusta de todos ellos, es uno que tiene cara de santo y una pinta de infelizote, que dá... Siempre y para cualquier cosa se frota las manos a una velocidad increíble; no sé si de gusto o qué. Pero... cualquiera se fia. Es capaz de denunciar a uno, solo por el placer de hacerle daño. Y eso que, según él, es más bueno que el pan.

Existe un rarísimo ejemplar, al que no le causan gracia estas notas mías (cosa de la cual me alegro) Pero... ¿saben ustedes porqué? Sencillemente porque teme que le toque el turno y como quiere que no miento al decir todas estas cosas, se pone serio y no quiere ni hablar, aunque por desgracia cuando lo hace, no dice más que barbaridades.

Les advierto a los lectores, que los anteriores ejemplares, pertenecen a la familia política de los radicales. No sea el caso que se confundan.

Lo que tiene gracia, es la serie de suposiciones que se están haciendo «los de la carretera», «anexión», «denuncias», etc., etc., sobre quién escribe estas notas. El uno que si es Fulano el otro que si es Zutano; algunos, que es el maestro de tal sitio. Los más, juran y perjuran que es uno de los maestros de la Isla, y ya lo tienen sentenciado. Así como echaron de aquí—dicen estos señores amantes de la cultura, que persiguen maestros porque sus hijos asisten a colegios particulares en Vigo— a D. Antonio Morales, cosa que es una vil mentira, a este otro maestro, o lo meten en la cárcel o le obligarán a marchar. ¡Qué farfucos están estos radicaloides! ¿No ven que ya llora de pavor el jefe?

UNA VECINA CURIOSA

¡Camaradas!
Acordaos de los presos.

Gran Café Kursaal - Galicia

El Palacio de las Variedades

GRANDES DEBUTS TODAS LAS SEMANAS

Servicio esmerado :- Artículos de garantía

A los forasteros y a los de la ciudad

Para comer bien y económico, visitad siempre

BAR LIMPIAS

(Detrás de la Cárcel)

Los nuevos dueños han mejorado el servicio, al mismo tiempo que rebajaron todos los precios.

Proposición de la Unión de Juventudes Comunistas de España sobre la inmediata unificación de las Juventudes Comunistas y Socialistas

Insostenible como nunca es la situación de la joven generación trabajadora española. A la continua ofensiva de los capitalistas y terratenientes contra sus condiciones de vida, de antiguo miserables, enormemente empeorados por la rebaja de salarios, al aumento de jornada y la desocupación, se unen las leyes y decretos de gobiernos y gobernantes que llevan en el fondo un contenido abierto o enmascaradamente fascista contra todos los derechos y conquistas de los jóvenes, haciéndoles víctimas de una explotación y opresión, redoblada. Los intentos de las distintas fuerzas fascistas para ganar a los jóvenes, son hoy eminentemente más peligrosos, constituyen una amenaza más seria porque cuentan con el apoyo descarado de los elementos que monopolizan los resortes del mando en el país.

La juventud explotada no ha permanecido ociosa. Desde la gloriosa jornada de El Escorial hasta Octubre de 1934, centenas de millares de jóvenes han tratado por todos los medios de cerrar el camino a la hidra fascista. Las enseñanzas de esta época, forzaron el agrupamiento de algunas de las organizaciones que anteriormente se encontraron frente a frente o desunidas. La experiencia viva de la vida ha demostrado la enorme eficacia de la unidad de acción de la U. J. C. y de la F. J. S.

No obstante, el fascismo, la reacción, continúan sus ataques y amenazan hundir en la catástrofe el porvenir, la vida de los jóvenes. Solamente la unidad de acción de la juventud obrera, de toda la generación laboriosa juvenil con el proletariado, pueden cerrar definitivamente el paso al fascismo.

De aquí la imperiosa necesidad de la lucha unida de toda la juventud antifascista. De liquidar la división existente. Por eso la enorme urgencia de lograr unir en una sola organización a la juventud trabajadora.

El año de lucha común que ha hecho el milagro de derribar obstáculos innumerables que el enemigo de clase interponía entre nosotros, nos ha dado la posibilidad de unir las dos organizaciones inmediatamente. Por esto, el Buró del C. C. de la U. J. C. declara:

Tenemos un enemigo común: el fascismo. Una tarea inaplazable: la defensa de los derechos de la juventud. Un objetivo inmediato: Conquistar las masas juveniles para la lucha antifascista al lado del proletariado. Una labor tenaz a realizar: Educarlas a través de las luchas en el marxismo-leninismo. Un fin sagrado: Mostrar a la joven generación la salida del caos actual, el horizonte alegre y dichoso digno de ser conquistado: el SOCIALISMO.

Las mismas causas que hicieron precisa la unidad de acción, continúan existiendo, agravadas si cabe. Necesitamos unirnos más fuertemente. La lucha común ha preparado y madurado el terreno. Podemos unificarnos inmediatamente.

La celebración del VI Congreso de la I. J. C. que pasará a la historia como el Congreso de la unidad de la juventud obrera, que ha abierto el cauce para la unión en un solo frente de la juventud trabajadora, donde hombre con hombre han participado las delegaciones de la Federación de Juventudes Socialistas y la Unión de Juventudes Comunistas de España, en el cual ambas han declarado estar de acuerdo con el espíritu de las decisiones, ha terminado de limpiar el camino posibilitando la fulminante unificación.

El VI Congreso ha planteado: «La condición necesaria para la creación y desarrollo de las organizaciones unidas es el derecho democrático completo de los miembros de decidir ellos mismos las bases de la unificación, así como sobre las ligazones de la organización unificada con los Partidos y la cuestión de la adhesión a las Internacionales».

Cumpliendo las decisiones del Congreso, nosotros, Buró del Comité Central de la U. J. C. (Sección española de la I. J. C.) proponemos a la Comisión Ejecutiva de la F. de J. S.

La fusión de la U. J. C. y de la F. J. S. en una sola organización de educación marxista-leninista de la juventud que ponga sus fuerzas al servicio de la lucha por el Poder para los trabajadores, por el Socialismo.

Que dirija diariamente la lucha de la juventud contra la explotación y la opresión, contra el fascismo y la guerra imperialista.

Que trabaje por la unidad de toda la juventud obrera y la formación de un frente de toda la joven generación por la paz, el progreso y la libertad.

Que tenga una estructura que permita la adhesión y permanencia de las asociaciones y círculos juveniles de carácter progresivo asegurando también la necesaria actividad ilegal.

Que mantenga relaciones con los Partidos Comunistas y Socialistas, apoyando su lucha en común.

Que mantenga relaciones con la I. J. C. (brigada de choque de la unificación de los jóvenes trabajadores del mundo entero y también con la I. J. S. en pro de la formación de una Internacional Juvenil unificada.

Para llegar rápidamente a la formación de esta Federación unificada creemos que hace falta.

Comenzar inmediatamente con la unificación de todas las organizaciones y Comités (Células, grupos, agrupaciones, radios) bajo el inmediato control de los Comités de enlace, celebrando asambleas o conferencias de fusión, preparando los Congresos provinciales en los cuales se elijan los delegados directos a un CONGRESO NACIONAL DE UNIFICACIÓN que decida democráticamente sobre las cuestiones de la organización unificada.

Consideramos llegado el momento de terminar con la división de la juventud trabajadora de España. Estamos seguros de que nuestra proposición será acogida y apoyada calurosamente por todos los partidarios de la unidad y que tanto los jóvenes comunistas como los jóvenes socialistas van a poner su voluntad y su inteligencia al servicio de la más pronta unidad de sus organizaciones.

¡Camaradas! Unidos somos invencibles. Aplastemos al fascismo. Impidamos la matanza imperialista, acabemos con la ignominia de la explotación del hombre por el hombre y abramos ante la joven generación trabajadora las puertas de la nueva vida, del SOCIALISMO.

¡Jóvenes socialistas y comunistas de España! Queremos dar al mundo el ejemplo de ser los primeros en unirse.

¡Viva la unificación de la Unión de Juventudes Comunistas y la Federación de Juventudes Socialistas en una sola organización!
¡Viva la unidad de la juventud trabajadora de España!

Buró del Comité Central de la U. J. C.